

Dvorski potok izpadel iz plana Območne vodne skupnosti Ljubljana—Sava

»Lani in letos smo izvedli v občini Ljubljana—Šiška naslednja vodnogospodarska vzdrževalna dela,« je pričel naštevati vodja vzdrževalnih del v Vodnogospodarskem podjetju HIDROTEHNIK Ljubljana, Jure ŠIRME: »Joškov in Jelhov graben v Stanežičah, jez na Sorji v Goričanah pri tovarni Aero, ponikalico pod Gunceljskim hribom, pragova na Savi pri Rojah, Gameljščico in Polšnik. Iz plana Območne vodne skupnosti Ljubljana—Sava pa je izpadla ureditev Dvorskega potoka, ker je v trasi tega vodotoka tudi vodovod. Ker upravni organ ni uskladi del med vodnim gospodarstvom in vodovodom ta dela, kot sem že povedal, niso prišla v letošnji plan.«

VGP Hidrotehnik opravlja vzdrževalna in investicijska dela na vseh nižinskih vodotokih OVS Ljubljana—Sava. Vodotoki iz šišenske občine niso prav pogosto v planih del. Zakaj?

»Moram reči, da se krajevne skupnosti zelo trudijo, da bi prišli njihovi vodotoki v letne plane vzdrževalnih in drugih del. To jim največkrat tudi uspe. Potem pa se ustavi. Občinski upravni organ ne sprejme dela pri uresničitvi plana OVS Ljubljana—Sava tudi kot del svoje zadolžitve, ampak miruje, ali pa celo ravna tako, da zaradi njihovega stališča, n. pr. pri Joškovem in Jelhovem grabnu ni mogla urediti zadev z lastniki niti krajevna skupnost. Nerešena razmerja z lastniki ob teh vodotokih so pripeljala do tega, da smo imeli obiske številnih inšpektorjev in, da smo nekajkrat morali stroje celo odpeljati. Pa smo v dobro krajanov Stanežič in bodočega zazidalnega območja uredili 500

m Joškovega in 300 m Jelhovega grabna in odpeljali na odlagališče peskokopa GP Ingrad 5000 kubičnih metrov odpadnega materiala. Dela so bila vredna na 120 milijonov dinarjev. Bila bi verjetno cenejša, če bi v šišenski občini delali tako kot n. pr. v kamniški, kjer izdajo odlok o poteku vzdrževalnih del na vodotoku in obvestijo o tem vse lastnike in uporabnike zemljišč.«

Omenjate OVS Ljubljana—Sava. Zano je, da ima ta t. im. delegatsko konferenco ljubljanskih občin in skupščino. So delegati iz šišenske občine zainteresirani za delo te samoupravne interesne skupnosti materialnega značaja?

»Zadnje vprašanje, ki so ga postavljali delegati iz Šiške, mislim, da je bilo lani, se je nanašalo na melioracijska dela na vodiškem polju. Spraševali so tudi o gradnji čistilne naprave pri tovarni AERO Medvode in njeni vključenosti v ljubljansko čistilno napravo. Drugih vprašanj in problemov ni bilo slišati. Lahko rečem, da so delegati iz Šiške najredkeje prisotni na sejah in zasedanjih organov OVS Ljubljana—Sava.«

Zanimivo je, da se za njeno in vaše delo močno zanimajo tudi najvišji predstavniki občinskih skupščin in njenih organov. Kako je s tem v šišenski občini?

»Stanje je podobno kot pri delegacijah, kljub temu, da OVS Ljubljana—Sava priznavajo prav najodgovornejši ljudje iz občin ljubljanskega območja, da zna izredno dobro prisluhniti ozemlju, na katerem deluje in tudi vestno izpolnjuje dogovorjene naloge.«

Stane Jesenovec

Dovolj denarja za izobraževanje obrtnih delavcev

Znanje — najcenejša naložba

Kadar govorimo in pišemo o drobnem gospodarstvu, nekateri pomislimo na obrtne delavnice proizvodnega in storitvenega značaja, drugi pa na majhna podjetja obrtnega značaja. Če v prvem segmentu drobnega gospodarstva večkrat omenjamo nosilce obrti, pa v drugem prav gotovo dajemo prednost delavcem. Delavci iz obrtnih delavnic in iz podjetij obrtnega značaja so se letos tudi prvič zbrali (12.9.) na tako imenovanem 5. delovnem in tovariškem srečanju obrtnih delavcev Slovenije v Teharjih pri Celju.

Za delavce pri obrtnih skrbi za finančno plat izobraževanja ob delu in iz dela (!), za širjenje splošnega znanja in za kulturno bogatenje Medobčinski sklad za izobraževanje delavcev na področju samostojnega osebnega dela Ljubljana, Miklošičeva 26. Občinski odbor sindikata obrti Ljubljana—Šiška pa rešuje njihove statusne zadeve, omogoča koriščenije dopusta, spodbuja športno dejavnost in se trudi, da bi lahko delavcem pri obrtnih intenzivneje pomagali pri reševanju stanovanjske problematike.

V naši občini je po podatkih iz 1985. leta zaposlenih v obrtnih delavnicah 1610 delavcev in delavk. Med njimi je 53 odstotkov kvalificiranih, 45 odstotkov nekvalificiranih, 2 odstotka administrativnih delavcev in nekaj delavcev z drugimi stopnjami izobrazbe.

Iz poročila o delu sklada je mogoče razbrati, da so se delavci in delavke lani udeleževali šolanja na srednji stopnji (6), v visokošolskih ustanovah (3), pri tečajih iz varstva pri delu (280), na tečaju iz vodenja pos-

lovnih knjig (1), tujih jezikov (3), za poklicnega voznika (1), za voznika viličarja (1), raznih drugih tečajih (1), pri Narta studiu. Radi so se udeležili poučnih izletov po Sloveniji, Jugoslaviji in v tujino ter gledaliških, opernih in drugih predstav v ljubljanskih in drugih kulturnih ustanovah.

Žal pa tudi med delavci in delavkami pri obrtnih v naši občini ni nikogar, ki bi se odločil za dokončanje osnovne šole, za učenje slovenščine, za izobraževanje iz dela (redno šolanje), kljub temu, da ni denarnih ovir, da se ne bi udeleževali tudi teh oblik izobraževanja.

Letošnji plan financiranja izobraževanja ob delu in iz dela je še bogatejši kot pretekla leta. Ker pa bi bilo navajanje 26 postavk plana šolanja prezahtevno, naj še enkrat zabeležimo, da je mogoče vse podatke o tem dobiti na Miklošičevi 26 v Ljubljani.

Ker smo omenili OO ZS, navedimo, da je v njej manj kot polovica delavcev pri obrtnih, kljub temu, da je šišenska osnovna organizacija, ki ji predseduje Miro Milošević, zelo delavna in je zato letos prejela republiško priznanje in častno plaketo Sindikata delavcev obrti Slovenije. Skupaj z občinskimi sindikalnim svetom si bo prizadevala, da bi dobili tudi sekretarja za drobno gospodarstvo in, da bi oblikovali sklad skupne porabe po zgledu združenega dela tudi za delavce pri obrtnih. To bi bil pomemben korak k izenačitvi položaja delavca v samostojnem osebnem delu z delavcem v združenem delu.

Stane Jesenovec

Ob tednu alkoholizma

Alkoholizem med mladimi zaskrbljujoč

V naši občini se glede alkoholizma ne razlikujemo bistveno od ostalih. Obnašamo se kot da sploh ni tako resen problem in da alkoholik skoraj ni. Žal analize govore drugače: zaradi alkoholizma trpi v Sloveniji neposredno ali posredno skoraj pol milijona ljudi.

Še vedno imamo za alkoholike le skrajno propadle pijance, ki so navadno agresivnega vedenja, nikakor pa ne uglednih občanov, ki po ves dan po malem pijejo („dolivajo“) in so psihično, včasih pa so tudi že fizično zasvojeni. Zavedati se moramo, da imamo širok spekter različnih tipov alkoholikov. Za vse pa velja, da so se razvili iz tako imenovanih „zmernih pivcev“.

Vse več se govori o „alkoholičarskem življenjskem stilu“.

Zavedati se moramo družbenih korenin alkoholizma:

1. Tradicionalne navade pitja ob vsaki priložnosti in pretirana strpnost do socialnega vedenja alkoholikov.

2. Še vedno je precej zmot okoli pitja, npr. da lahko koristi zdravju. Poudariti moramo, da današnja medicinska znanost tega ni mogla dokazati niti z eno samo raziskavo, nič koliko pa je študij o škodljivosti alkohola.

3. Proizvodnja alkoholnih pijač — ogromno ljudi živi od proizvodnje alkoholnih pijač.

Davek, ki ga plačuje družba zaradi posledic alkoholizma je neprenesljiva

— velika gospodarska škoda,
— na tisoče pacientov s telesnimi okvarami (jetrno cirozo, kroničnim vnetjem trebušne slinavke, alkoholno bebavostjo, okvaro živcev, želodca itd.),

— na tisoče nesreč na delovnem mestu zaradi alkohola, ki zmanjšuje pozornost in vpliva na upočasnost gibov;

— nesreče v prometu z invalidnostjo in s smrtnim izidom,

— odsotnost z delovnega mesta,

— trpljenje družinskih članov zaradi alkoholizma. Vzorec reševanja življenjskih težav, ki je neustre-

zen pri alkoholiku prevzemajo otroci in na ta način se tragedija alkoholizma v družini prenaša na naslednje generacije,

— slaba delovna storilnost in slabša proizvodnja zaradi vse pogostejše uporabe alkohola v delovnem času,

— poslabšanje delovnih odnosov,

— stroški za zdravljenje alkoholikov ter predčasne upokojitve,

— večina agresivnih dejanj (uboji, posilstva...) so narejena pod vplivom alkohola,

— samomorji med alkoholiki so precej pogostejši kot med nealkoholiki, kot tak bi lahko tretirali alko-

Nadaljevanje na 13. strani